

三亚中法供水：守护城市供水 惠泽千家万户

2024-04-26 09:07:11 来源：三亚日报数字报



荔枝沟水厂的工作人员在查看滤后水浊度表。记者刘琪成摄



荔枝沟水厂的工作人员在化验样水。



荔枝沟水厂的水泵机。

中法建交 60 年来，中法两国友好合作关系不断深入，不仅助推了两国经济发展，还增进了民生福祉。

三亚中法供水自 2003 年成立以来，一直秉承“优质供水、客户至上”的经营理念，积极推进改革创新，不断引入先进科学技术，提升管理水平，简化供水服务流程，改善用水营商环境，承担着三亚主城区的供水任务，守护着三亚城市的“生命线”“大动脉”。

据悉，三亚中法供水有限公司成立于 2003 年 6 月 27 日，是由海南天涯水业（集团）公司（2019 年 7 月更名为：三亚环境投资集团有限公司）与中法水务投资（三亚）有限公司（隶属于法国苏伊士集团）共同出资组建的中外合作企业，投资总额 3.2 亿元人民币，注册资本 1.2 亿港元。目前该公司有三个水厂，分别是荔枝沟水厂、金鸡岭水厂、青田水厂，分布于三亚主城区的中部与东部，供水能力达 31 万立方米/日，服务人口达到 56 万人。

“20年前，法国苏伊士集团发现了海南的发展潜力，便决定投资海南。公司入驻后，就把资金、技术人员和管理模式，都引到了三亚。同时还引入了苏伊士标准，即欧盟标准来供水。目前，我们的出厂水达到可饮用的标准。”三亚中法供水有限公司总经理陈志原说。

据了解，法国苏伊士集团拥有着超160年历史的全球著名环境企业，致力于可持续发展，被公认为最具影响力的企业之一，也是引领亚洲环保行业的标杆。目前在亚洲已建成600多座水厂和污水处理厂，与各地合作伙伴为逾2500万人和19个工业园区提供水务和固废资源管理服务。

保障24小时供水的不间断、不停歇，对于水处理各工艺环节方面有着严格要求。三亚中法供水各级水工艺环节均采用PLC系统实现全自动化运行，配备三班24小时值守人员高频次巡查供水设施设备。在水厂日常生产管理方面，企业严格按照法国苏伊士集团职安健及工业风险、ISO体系进行管理，确保自来水生产处理过程安全、稳定、可靠、高效，为三亚市六水共治“保供水”提供强有力支撑。

日前，记者在三亚中法供水有限公司青田水厂看到，水厂送水泵房正紧张有序地忙碌着，根据水管压力和流量以及水泵运行声音，值班人员不断调节出水阀门开度和变频器频率，确保水泵平稳启动。

三亚中法供水有限公司青田水厂厂长周景告诉记者：“目前，出产水水质主要指标均优于国家《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2022)，采用高精度的监测仪表，实时检测过程水的各项水质指标，并实时调

整絮凝剂的投加情况。确保过程水及出厂水的各项指标均处于合格范围。同时，积极推动生产工艺改进，实施虹吸滤池滤砖改造、次氯酸钠消毒剂制备系统投运等，实现自来水生产过程的稳定、高效、节能。”

值得一提的是，三亚中法供水紧跟时代发展脉搏，不断优化业务办理流程，提供在线用户报装和“963366”热线报修服务，“让客户少跑路”，全面提升用户满意度和获得感。三亚中法供水有限公司管网部倪德宏说：“为切实保障三亚供水区域内用户的用水需求和用水安全，我们维修队24小时为市民服务，只要热线客服一接到单，我们在30分钟即可进行响应。”

“三亚作为一个全球知名的旅游城市，人口增长、经济发展、工商业的发展需要更优质的供水服务。在这方面，我们公司已经做好准备，我们将继续加强基础设施建设，持续提升安全供水保障能力，如智慧水务、AI管理，提升整个管理的水平。”陈志原表示，未来三亚中法供水将紧紧围绕民生供水工程加大投资改造，持续引进新技术、新设备，积极推进改革创新，不断提升管理水平，简化供水服务流程，优化营商环境，为三亚高质量发展，做好供水安全保障。（记者林林）